26. Двое рабочих Иванов и Каирбеков проработали каждый по 8 часов, затрачивая на выпуск одной одинаковой детали соответственно 0,5 и 0,4 часа. Определите: а) средние затраты времени (трудоемкость) на изготовление одной детали; б) средне часовую выработку, используя данные о средних затратах времени на изготовления одной детали. Ответ: а) 0,44; б) 2,25 детали.
27. Среднедневную выработку рабочего по данным предыдущего задания. Какое свойства средней Вы принимали во внимание при ответе на этот вопрос. Ответ: 18 деталей.
18. Для измерения фонда рабочего времени используются расчетные единицы наблюдения человеко-часы и человеко-дни. Чему, по Вашему мнению, если у каждого из 100 рабочих продолжительность рабочего дня составляет 8 часов, а продолжительность рабочего месяца 22 дня, будет равен месячный фонд рабочего времени в человеко-днях и в человеко-часах? Ответ: 17600 чел-часов и 2200 чел-дней.
19. Для характеристики объема потребляемого алкоголя отдельные виды алкогольной продукции пересчитываются в чистый алкоголь. В качестве чистого алкоголя берется 96 градусный спирт. Коэффициенты для пересчета отдельных видов алкогольных напитков в чистый алкоголь рассчитываются в виде отношения градуса напитка к 96. Допустим в среднем на каждого жителя области в месяц приходится 1 литр 400 водки, 2литра 180 крепленного вина, 0,5 литра сухого 100 вина, 3 литра 50 пива. Подсчитайте суммарное потребление в литрах на одного жителя в месяц алкогольных напитков в пересчете на чистый алкоголь. Ответ: 1 литр.
20. Коэффициент роста выпуска продукции во втором квартале по сравнению с первым составил 1,196, по плану предполагалось увеличение в 1,150 раза. Определите коэффициент выполнения планового задания. Ответ: 1,040.
21. Доля женщин на начало года в населении области составила 53 процента. Общая численность населения области 940 тыс. человек. Определите численность мужчин и женщин. Ответ: 441,8 и 498,2 тыс. человек.
22. Доля породистого скота в общей численности скота на начала года в районе составила 0.30. Общая численность скота в течение года увеличилась в 1.1, а численность породистого скота в 1.21 раза. Определите долю породистого скота в конце года. Ответ: 0,33 или 33 процента.
